

## 上官舒婧：将爱的阳光洒遍学生的心田

上官舒婧现任教于信阳平桥区一小育才校区,2018年被评为区优秀教师。“为了孩子的一切,一切为了孩子。”上官舒婧说,这是她工作的出发点,也是她工作的目标。

出身于教师之家使得她小时候就对教师职业的崇拜之情比任何人都要更甚。小时候和小伙伴玩得最多的游戏是“模拟课堂”。

“小时候我以为你很神秘,让所有的难题成了乐趣。”这首《长大后我就成了你》影响了无数怀揣教师梦的有志人士。上官舒婧说,自己的从教初衷,可能就像歌里唱的那样。

2005年,上官舒婧成功地实现了自己的教育梦想,如愿以偿地走上了三尺讲台。她说,从那天起,她的教育人生就充满着挑战,也充满了诗意。

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪/整理

### 播撒爱心 为教育打底

上官舒婧认为,作为一位合格的教师,爱是教育的根基,爱是教育的归宿,爱是教育永远的底色。

从教以来,她一直秉承着“以爱育爱”的宗旨,用自己的实际行动来诠释爱的含义。学生有进步时一句具体到位的夸奖、学生表现特别精彩时高高竖起的大拇指、学生发言卡壳时一个鼓励的微笑、学生伤心落泪时一个温情的拥抱、学生退步时的一次促膝长谈、学生开小差时一个警醒的眼神……

有一次,潘文轩同学的下巴不慎被磕伤,家长不能及时

### 多彩活动 打造特色班级

作为一名班主任,上官舒婧深知教育不仅仅是知识的教育,更是为生命奠基。成全每一个生命,促进学生精神成长,才是有灵魂的教育。

除了创建独具特色的班级文化,她还带着孩子们积极参加学校的各项活动。在学校的主题升旗仪式、艺术节、体育节、读书节的各种活动中,都留下了孩子们欢乐的身影。为了六一儿童节的合唱比赛,她精心编排准备,比赛那天,孩子们深情演绎了《天之大》这首献给妈妈的歌曲,

### “花式”生活 勾画诗意人生

作为一名班主任、教研组长,虽然教学工作繁重,但是上官舒婧一直相信生活是丰富多彩的,是充满诗意的,有多少压力就有多少成长。

因为学过音乐、美术,所以她的爱好也是多样的,积极参加学校的各项活动。从入校以来,不管是元旦、六一、教师节的节目编排和组织,还是区级、市级、省级的演讲比赛,都能看到她的

身影。赶上,上官舒婧得知后立即把他送到医院,并帮忙垫付了医药费;又一次,杨阳同学的校服不小心丢了,她帮忙多方寻找无果后,又向亲戚的孩子借了一套旧校服给他;还有一次,王嘉同学放学后一个小时还没回家,她得知后二话不说到处打电话询问,还骑着电动车带着年幼的女儿,找遍了平桥的大街小巷。

一分耕耘一分收获,在家校双管齐下的共同努力下,她所带的班级获得了区级“文明班级”、区级“优秀少先队”等荣誉称号。

感动了在场的所有观众。

在上官舒婧的带领下,班里还开设了葫芦丝特长课。经过一年多的学习,孩子们在六一艺术节上吹奏的《金孔雀轻轻跳》《我和你》两首曲子,受到了老师同学们的一致好评。

班里的转学生陈景航同学,本来成绩不好,学习没有热情。但自从学习了葫芦丝,他找到了自信,上官舒婧也不断以此为契机鼓励他,让他慢慢把这种自信转化到学习上来。现在他的变化也让老师和家长们刮目相看。



## 张新颖：我就是喜欢孩子 喜欢教书



一支粉笔,两袖清风,三尺讲台,四季耕耘。课堂上,她是学生的好老师。生活上,她是学生的好朋友。

干练的短发、得体的穿着,46岁的信阳市十三小语文老师张新颖,已有27年的教龄。常年和孩子接触,使得她依然充满着激情、保持着童心。

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪/文图

### 命中注定 我就是一名教师

师者,传道、授业、解惑。也许,因为老师的一句话、一个眼神、一个动作,就能改变一个学生的思想、心理,甚至影响其一生。

“我上学时特别淘气,直到初二遇到了一个专业知识过硬、独特教学风格、严格要求学生的冯老师,我一下子爱上学习了。”从那时起,张新颖就立志当一名像冯老师那样的好老师。让不爱学习的孩子爱上学习,改变命运。

1992年毕业于原信阳师范学校的张新颖,刚踏上教育岗位,带

### 用心做教育 我就是喜欢孩子

刚送走六年级小学毕业班的孩子们,对张新颖来说仿佛就在昨天。转眼新学期,要从一年级开始代课了。

“左手压书,右手指字。”张新颖在黑板上写下这句话。“腰挺直,屁股坐凳子的一半。”面对刚刚脱离幼儿园的一年级学生,他们的言行举止,一切都要从头开始教,并纠正他们的不良习惯。

书读百遍,其义自见。“才开学,我不会教孩子们其他的,就是领着他们读书。”一边领读,张新颖还一边关注着每一位同学,不时地纠正学生的坐姿和手姿。

“汤陈晨同学,以后不用家长送进校园,可以自己找到教室了吧。来,给你贴一个小红花。”“吴东卉一

### 多读经典 让传统回归校园

27 载育人路,张新颖一直在自问:什么是最好的教育? 追随过名人的教育模式、践行过名师的教学理念、探索过专家的母教理论。

一校一品牌,一班一品牌。为提高学生们的交往能力,同时又要保证外出安全,张新颖和家长们创意、探索,把全班学生分成9个组,每组9个人,以组为单位组织社会实践活动。人少,风险也会降低很多。过去4年多的时间里,一共组织过“秋游”、“小厨师”、“美少年模特队”、“亲子读书”等100多场活动,很大程度上提高了

### 这周末什么不干也要陪儿子

张新颖大女儿今年20岁,上大二,不用她操什么心了。最让她惦记的就是自己2岁多的小儿子。

平常的周末和节假日,张新颖不是在组织班级活动的路上,就是在带领家长团队外出学习的路上。“我和老公都忙,小儿子闹起来就大声地喊奶奶。把精力都放在别人的孩子上,却忽略了自己的孩子,挺愧疚的。”说起小儿子,张新颖红了眼眶。“我和老公说好了,这

的第一个班就是毕业班五年级。

天真淳朴的孩子们很快就接受她、喜欢她了。张新颖回忆说,有一次周末,孩子们去山坡上采野花。周一一大早,她的办公桌上就出现了大大小小一捧野花。那时,学校门口是土路,一下雨,泥泞不堪。班里的男孩子利用下课时间,偷偷把她那沾满泥土的自行车擦地得干干净净。

“我用心用情对他们,他们也以自己的方式在向我表达他们的感恩。很怀念那段青涩纯真的岁月。”

直坐得端端正正的,奖励你一个大拇指贴。”……张新颖在领读了两遍课文后,来了一波“表扬大会”。只见学生们坐得更笔直、读得更专心了。得到奖励的学生们觉得很光荣,要继续保持,暂时没得到的决定要表现得更好,争取下次得到。

劳逸结合,寓教于乐。张新颖又带领学生们做起了拍拍操。一遍比一遍速度快,提高了孩子们的积极性也带动了全班的气氛。46岁的张新颖像个小孩子一样带领着一群小孩子学习、玩耍。

“我们都很喜欢张老师!”“她教我们知识,还带我们玩,她的课很有意思!”“她像妈妈一样照顾我们、鼓励我们!”课后,学生们你一言我一语地向记者说道。

学生们的合作、分享、社交等能力。

张新颖认为,教育要回归。就在去年11月底,她又在自己的班级发起“经典诵读”。她带的毕业班六年级的学生很多都是“读经典”的受益者。

一些爱动、捣乱、不听话、不懂规律的学生,读了“经典”后,变得更懂事、更尊师、更尊老爱幼了。

这学期,她决定要从自己班里这些一年级的孩子抓起。“我们买的书下周就到了,先从《论语》《大学》开始读。”

周末什么不干,也要陪着儿子。”

“很多人都认为老师清闲,还有寒暑假。其实真是太不了解我们了,寒暑假对我们来说就是养病的。大多数老师都有职业病,身体都不好。”

教育一定要回归,回归到心灵的成长,回归到人性的开发,回归到本末的思考,回归到经典的读诵,如此教育才是真教育,优质教育。张新颖这样说,也这样践行着。